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$�� 8P XP

' DODP � UDQ J N D � S H ODN VD Q DD Q � NHJ LD WDQ � SHNH UMDDQ � N R Q V WUX N V L�MD OD Q � G DQ �MHP E D WDQ �

\ DQJ �E H UN X D OLWD V � V H U WD �P HP SHUWLP EDQJNDQ �SH UNHP EDQJDQ � WHNQRORJL�N R Q V WUX N V L�

GL� E LG DQJ � MD OD Q � G DQ � MHP E D WDQ � VH UWD � WH UE LWQ\ D � QRUP D�� V WD Q G D U �� SHGRP DQ �� G DQ �

N U LWH U LD �WH UN D LW� G HQJDQ �E LGDQJ �MD OD Q �G DQ �MHP ED WDQ �� SHUOX � G LODNXNDQ �S HQ\HVXD LDQ �

WH UK D G DS � VSHVLILNDVL� XP XP � X Q WX N � S HNH UMDDQ � N R Q V WUX N V L� MD OD Q � G DQ � MHP E D WDQ �

VHE DJ D LP DQD �WH UP X D W�GD ODP �6 X UD W�( G D UDQ �' LUHN WX U�- H Q G H UD O�% LQD �0 DUJD�1RPRU�

� � �6 ( �' E �� � � � � WHQ �WD Q J � 3 HQ\DP SDLDQ � 6 WDQG D U� ' RNXP HQ � 3 HQJDGDDQ � G DQ �

6SHVLILNDVL� 8P XP � ���� � �5HYLVL� ��� X Q WX N � 3 HNHUMDDQ � . RQVWUXN VL� - D OD Q � G DQ �

- HP E D WDQ �

6SHVLILNDVL� 8P XP � LQL� P HP XDW� N H WH Q WX D Q � WHNQ LV � S H ODN VDQ DDQ � SHNHUMDDQ �

N R Q V WUX N V L�MD OD Q �G DQ �MHP E D WDQ �E H UG D VD UN DQ �3 H UD WX UDQ �0 HQWHUL�3 HNHUMDDQ �8PXP �

1RPRU� � � �3 5 7 �0 �� � � �� WHQ WDQJ � 6 WDQ G D U � GDQ � 3HGRP DQ� 3 HQJDGDDQ � 3 HNHUMDDQ �

. RQVWUXN VL� G D Q � - D V D � . RQVX OWDQVL� VHEDJD LP DQD � WH ODK � G LX E DK � E HE H UDS D � NDOL�

WH UD N K LU � G HQJDQ � 3 H UD WX UDQ � 0HQWHUL� 3 HNHUMDDQ � 8PXP � G D Q � 3 H UXP DKDQ � 5 DN\DW�

1RPRU� � � �3 5 7 �0 �� � � � � WH Q WDQJ � 3 H UX E DK DQ � .HWLJD� D WD V � 3 H UD WX UDQ � 0 HQWHUL�

3 HNHUMDDQ � 8P XP � 1RPRU� � � �35 7 �0 ����� � WH Q WDQJ � 6 WDQ G D U � G DQ � 3HGRP DQ�

3 HQJDGDDQ � 3 HNHUMDDQ � . RQVWUXNVL� G DQ � - D V D � . RQVX OWDQVL�� G DQ � 0 DQXDO� ' HVDLQ �

3 H UN H UD VDQ �- D OD Q �1RPRU�� � �0 �%0 ����� �

%�� ' DVD U �3 HP EHQ WXNDQ

��� 8 QGDQJ �8 QGDQJ � 1RPRU� ��� 7 DKXQ � ���� � WH Q WDQ J � - D OD Q � �/HPEDUDQ� 1HJDUD�

5 HSXE OLN � ,QGRQHVLD �7 DKXQ � ���� � 1RPRU� ����� 7 DP EDKDQ � / HP EDUDQ � 1HJDUD�

1RPRU������



��� 3 H UD WX UDQ � 3HP HULQ WDK � 1RPRU� ��� 7 DKXQ � ���� � WH Q WDQ J � - D OD Q � �/HPEDUDQ�

1HJDUD� 5 HSXE OLN � ,QGRQHVLD � 7 DK XQ � ����� 1RPRU� ���� 7 DP EDKDQ � / HP EDUDQ �

1HJDUD�1RPRU������

��� 3 H UD WX UDQ � 3 UHVLGHQ � 5HSXEOLN � ,QGRQHVLD � 1RPRU� �� 7 DKXQ � ���� � WH Q WDQJ �

2 UJDQ LVDVL� . HP HQWHULDQ � 1 HJDUD� �/HPEDUDQ� 1 HJDUD� 5 HSXEOLN � ,QGRQHVLD �

7 DKXQ ����� �1RPRU���

��� 3 H UD WX UDQ � 3 UHVLGHQ � 5HSXEOLN � ,QGRQHVLD � 1RPRU� ��� 7 DKXQ � ���� � WHQ WDQJ �

. HP HQWHULDQ � 3 HNHUMDDQ � 8PXP � G DQ � 3 HUXP DKDQ � 5DN\DW� �/HPEDUDQ� 1HJDUD�

5 HSXEOLN �,QGRQHVLD �7 DKXQ ����� �1RPRU� ���

��� . HSX WX VDQ � 3 UHVLGHQ � 1RPRU� ���73$ � 7 DKXQ � ���� � WH Q WDQJ � 3 HP EHUKHQ WLDQ �

G DQ � 3 HQJDQJND WDQ � GDUL� GDQ � GDODP � - D E D WD Q � 3 LP SLQDQ � 7LQJJL� 0 DG\D�

GL�/ LQJNXQJDQ �.HPHQWHULDQ �3 HNH LMDDQ �8PXP �G DQ �3 H UXP DKDQ �5 DN\DW

��� 3 H UD WX UDQ � 0 HQWHUL� 3HNHUMDDQ � 8PXP � 1RPRU� � � �3 5 7 �0 �� � � �� WHQ WDQJ �

6 WDQ G D U � G DQ � 3HGRPDQ� 3 HQJDGDDQ � 3 HNHUMDDQ � . RQVWUXN VL� G DQ � - D V D �

. RQVX OWDQ VL� VHEDJD LP DQD � WH ODK � G LXEDK � E HEH UDSD � NDOL� WH UDNK LU � GHQJDQ �

3 H UD WX UDQ � 0 HQWHUL� 3 HNHUMDDQ � 8PXP � GDQ � 3 HUXP DKDQ � 5 DN\DW� 1RPRU�

� � �3 5 7 �0 �� � � � � WH Q WDQJ � 3 H UX E DK DQ � .HWLJD� D WD V � 3 H UD WX UDQ � 0 HQWHUL�

3 HNHUMDDQ � 8PXP � 1RPRU� � � �35 7 �0 ����� � WH Q WDQ J � 6 WDQ G D U � G DQ � 3HGRP DQ�

3 HQJDGDDQ � 3 HNH LMDDQ � . RQVWUXN VL� G DQ � - D V D � . RQVX OWDQVL� �%HULWD� 1HJDUD�

5 HSXEOLN �,QGRQHVLD �7 DKXQ ����� �1RPRU� �����

��� 3 H UD WX UDQ � 0 HQWHUL� 3 HNHLMDDQ � 8P XP � GDQ � 3 H UXP DKDQ � 5 DN\DW� 1RPRU�

� � �3 5 7 �0 �� � ���WH Q WDQJ �2 UJDQ LVDVL�GDQ �7 DWD �. HLMD�. HP HQWHULDQ �3 HNHLMDDQ �

8P XP �G D Q �3 H UXP DKDQ �5DN\DW�VHEDJD LP DQD �WH ODK �G LXEDK �GHQJDQ �3 H UD WX UDQ �

0 HQWHUL� 3 HNH LMDDQ � 8PXP �GDQ � 3 H UXP DKDQ �5 DN\DW�1RPRU�� � �35 7 �0 ����� �

WH Q WDQ J � 3 H UX E DK DQ � D WD V � 3 H UD WX UDQ � 0 HQWHUL� 3 HNHUMDDQ � 8P XP � GDQ �

3 H UXP DK DQ � 5 DN\DW� 1RPRU� �� �35 7 �0 ����� � WH Q WDQ J � 2 UJDQ LVDVL� G DQ � 7 DWD �

. HLMD�. HP HQWHULDQ � 3 HNHLMDDQ �8PXP �GDQ �3 H UXP DKDQ �5 DN\DW� �%HULWD�1HJDUD�

5HSXEOLN �,QGRQHVLD �7 DKXQ ����� �1RPRU�����

&�� 0 DNVXG �G DQ �7 X MX DQ

6 X UD W� ( G D UDQ � LQ L� G LP DN VXGNDQ � VHEDJDL� D FX DQ � WHNQ LV � EDJL� SHQ\HOHQJJDUD�MD ODQ �

GD ODP � S H OD N VD Q D D Q � S HN H LMD DQ � N R Q V WUX N V L� MD OD Q � G DQ � MHP ED WDQ �� $ GDSXQ � 6 X UD W�

( G D UDQ � LQ L� E H U WX MX DQ � X Q WX N �P HQ\HUDJDP NDQ � WD WD � FD UD �S H ODN VDQ DDQ � SHNHUMDDQ �

N R Q V WUX N V L�MD OD Q �G DQ �MHP E D WDQ �DJD U�N X D OLWD V �S HN H LMD DQ �G DS D W�WH UNHQGDOL�

'�� 5 XDQJ �/ LQJNXS

/ LQJNXS� 6 X UD W� ( G D UDQ � LQ L�P HQFDNXS � SHNHUMDDQ � S HP EDQJXQDQ �MD OD Q ��MHP ED WDQ �
E D UX �� S HQJJ DQ WLDQ � MHP ED WDQ �� S HQ LQJND WDQ � N DS D V LWD V � MD ODQ �� S HQ LQJND WDQ �
N DS D V LWD V � MHP E D WD Q � �SHOHEDUDQ��� S UHVH UYDVL� MD OD Q �� UHKDE LOLWD V L� MHP E D WDQ �� GDQ



S H UN X D WD Q � V WUX N WX U � MHP E D WDQ � \DQJ � WH UEDJ L� GDODP � ��� �VHSXOXK�� 'LYLVL� VHEDJDL�
EHULNX W�

��� 8PXP �

��� ' UD LQDVH�

��� 3 HNHUMDDQ �7 DQDK �G DQ �*HRVLQWHWLN�

��� 3 HNH LMDDQ � 3UHYHQWLI�

��� 3 H UN H UD VDQ �% H UEX WLU �G DQ �3 HUNHUDVDQ �%HWRQ�6HPHQ�

��� 3 H UN H UD VDQ �$VSDO�

��� 6 WUX N WX U�

��� 5 HKDE LOLWDVL�-HP ED WDQ �

��� 3 HNH LMDDQ �+ DULDQ �G DQ �3 HNHUMDDQ �/DLQ�/DLQ�� GDQ

���� 3 HNHUMDDQ �3HP HOLKD UDDQ �.LQHUMD�

(�� 6SHVLILNDVL�8P XP ����� �X Q WX N �3HNHUMDDQ �. RQVWUXNVL�- D OD Q �G DQ �- HP E D WDQ �

6SHVLILNDVL�8PXP �LQL�G LJXQDNDQ �GDODP �S H ODN VDQ DDQ �S HNH UMDDQ �N R Q V WUX N V L�MD OD Q �

G DQ �MHP E D WDQ �GHQJDQ �N H WHQ WX DQ � VHEDJDL�EHULNX W�

��� 6SHVLILNDVL� LQ L� G LS H UXQ WX NN DQ � X Q WX N � S H ODN VDQ DDQ � S HN H UMDDQ � MD OD Q � G DQ �

MHP E D WD Q �\DQJ �WLG DN �WH UP DVX N �MD OD Q �E HE D V �K DP ED WDQ �G DQ �MD OD Q �WRO�

��� 6SHVLILNDVL�XP XP � LQL� G LJXQDNDQ � VHEDJDL� G D VD U �S HQ \ X VX Q DQ �$QDOLVD �+ DUJD�

6 D WX DQ �3 HNHUMDDQ � �$+63�� E LGDQJ �MD OD Q �G DQ �MHP ED WDQ �

��� 6 HFD UD �XP XP �� VSHVLILNDVL�LQL�P HP XD W�N H WHQ WX DQ �P HQJHQDL�

D�� S HQ J D WX UDQ �S H UV\ D UD WDQ �P X WX �E DK DQ �

E�� S H WX Q MX N �S H ODN VDQ DDQ �WHULQFL�WH UP DVX N �N H WHQ WX DQ �N H WH Q WX DQ �S H UD OD WDQ ��

S H UFREDDQ �� G DQ �SH ODN VDQDDQ �

F�� S HQJHQGDOLDQ � P X WX � S HN H LMD DQ � X Q WX N � P HQFDSD L� P X WX � \DQJ �

G LS H UV\ D UD WN DQ �� G DQ

G�� WD WD �F D UD �S HQ J X N X UDQ �GDQ �SHP ED\DUDQ �

��� 6SHVLILNDVL�XP XP �LQ L�P HQJD WX U�MX J D �WH Q WDQ J �0 DQDMHP HQ�. HVH ODP DWDQ �/DOX�

OLQ WDV �� 3 HQJDP DQDQ �/ LQJNXQJDQ�+ LGXS �� G DQ �S HQ DQ J DQ DQ �. HVH ODP DWDQ �G DQ �

. HVHKDWDQ �. HLMD� �.��� . RQVWUXNVL�

. H WHQ WXDQ � \DQJ � OHE LK � ULQF L� P HQJHQDL� VSHVLILNDVL� XP XP � WH UP X D W� GD ODP �

/DP SLUDQ � \DQJ � P H UX S DN DQ � EDJ LDQ � \DQJ � WLG DN � WH US LVDK N DQ � G D UL� 6 X UD W� ( GD UDQ �

' LUHN WX U�- H Q G H UD O� LQL�

)�� 3 HQX WXS

' HQJDQ � G LWH UE LWN DQQ\D �6 X UD W�( GDUDQ �LQ L�� 6 X UD W�( GDUDQ �' LUHN WX U�- H Q G H UD O�% LQD�

0 DUJD� 1RPRU� � � �6 ( �' E �� � � � � WH Q WDQ J � 3HQ\DP SDLDQ � 6 WDQ G D U � ' RNXP HQ



3HQJDGDDQ � G DQ � 6SHVLILNDVL�8PXP ����� � �5HYLVL� ��� X Q WX N �3 HNHUMDDQ �. RQVWUXNVL�

- D OD Q �G DQ �- HP E D WD Q � G LFDEX W�GDQ �G LQ\D WDNDQ �WLG D N �EHUODNX �

6 X UD W�( G D UDQ �LQ L�P XOD L�EHUODNX �S DG D �WDQJJDO�G LWH WDSNDQ �

'HP LNLDQ�� D WD V �S H UK D WLD Q �6 DX G D UD �G LVDP SD LNDQ �WH ULP D �NDVLK �

��� 0 HQWHUL�3 HN H LMDDQ �8PXP �GDQ � 3 HUXP DKDQ ��5DN\DW� �

��� 6 HN UH WD ULV �-H Q G H UD O� � .HPHQWHULDQ�3HNHUMDDQ �8PXP �GDQ � 3 H UXP DKDQ �5DN\DW

��� ,Q VS HN WX U �-H Q G H UD O� � . HPHQWHULDQ�3 HNHUMDDQ �8PXP �GDQ �3 H UXP DKDQ �5 DN\DW

��� ' LUHN WX U� - H Q G H UD O � % LQD� . RQVWUXNVL�� . HP HQWHULDQ � 3HNHUMDDQ � 8P XP � GDQ �
3 H UXP DKDQ �5 DN\DW

' LWH WDSNDQ �GL�- D N D U WD

3 DGD �WDQJJDO� L R � 6HS WHP EHU�����

',5(.785�-(1'(5$/�%,1$�0$5*$�
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3XML� V\XNXU�NDPL� KDWXUNDQ� NHKDGLUDW� 7XKDQ�<DQJ�0DKD�(VD�� NDUHQD�DWDV� SHUNHQDQ�1\D� 6SHVLILNDVL�
8PXP������8QWXN�3HNHUMDDQ�.RQVWUXNVL�-DODQ�GDQ�-HPEDWDQ�GDSDW�GLVHOHVDLNDQ�

6SHVLILNDVL� 8PXP� ����� LQL� GLVXVXQ� EHUGDVDUNDQ� UHYLX� 6SHVLILNDVL� 8PXP� ����� �5HYLVL� ����

SHPXWDNKLUDQ�GDQ�SHQ\HVXDLDQ�GLODNXNDQ� GHQJDQ�PHPSHUWLPEDQJNDQ�NRQGLVL� VDDW� LQL� WHUNDLW�GHQJDQ�

SHUNHPEDQJDQ�WHNQRORJL�EDKDQ��SHUDODWDQ�GDQ�WHNQRORJL�XQWXN�SHODNVDQDDQ�NRQVWUXNVL�SHNHUMDDQ�MDODQ�
GDQ�MHPEDWDQ�� 6SHVLILNDVL� 8PXP� ����� LQL�MXJD�PHQFDNXS� OLQJNXS� SHNHUMDDQ� EDUX� VHSHUWL� SHNHUMDDQ�

SUHYHQWLI�MDODQ� GDQ� UHKDELOLWDVL�MHPEDWDQ�� VHUWD�PHQJDNRPRGLU� VWDQGDU� UXMXNDQ�� EXNX� SHGRPDQ�� GDQ�
SHUDWXUDQ�\DQJ�WHODK�GLPXWDNKLUNDQ��WHUPDVXN�MXJD�SHUPDVDODKDQ�\DQJ�VHULQJ�WHUMDGL�GL�ODSDQJDQ�

6SHVLILNDVL� 8PXP� LQL� GLVXVXQ� PHODOXL� EHEHUDSD� WDKDSDQ� GHQJDQ� PHOLEDWNDQ� SDUD� SUDNWLVL� GDQ�
DNDGHPLVL�GDUL�OLQJNXQJDQ�'LUHNWRUDW�-HQGHUDO�%LQD�0DUJD��3XVDW�3HQHOLWLDQ�GDQ�3HQJHPEDQJDQ�-DODQ�

GDQ�-HPEDWDQ��GDQ�3HUJXUXDQ�7LQJJL�

6HFDUD� XPXP� 6SHVLILNDVL� 8PXP� ����� LQL� PHPXDW� WHQWDQJ� SHQJDWXUDQ� NHWHQWXDQ� PXWX� EDKDQ��

NHWHQWXDQ� XPXP� SHUDODWDQ�� SHUFREDDQ� SHQJKDPSDUDQ�� SHWXQMXN� SHODNVDQDDQ�� SHQJHQGDOLDQ� PXWX�

XQWXN�PHQFDSDL�WDUJHW�PXWX�\DQJ�GLV\DUDWNDQ��GDQ�WDWD�FDUD�SHQJXNXUDQ�GDQ�SHPED\DUDQ�

'HQJDQ�GLWHUELWNDQ�6SHVLILNDVL�8PXP�������GLKDUDSNDQ�3HQJJXQD�-DVD��3HQ\HGLD�-DVD��GDQ�3HQJDZDV�
3HNHUMDDQ�GDODP�SHODNVDQDDQ�NRQVWUXNVL� SHNHUMDDQ�MDODQ�GDQ�MHPEDWDQ�PHPSXQ\DL� SHPDKDPDQ�\DQJ�

VDPD�

-DNDUWD�� 6HSWHPEHU������

',5(.785�-(1'(5$/�%,1$�0$5*$

,U�� 68*,<$57$172��07
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